
Scénář Karel Kut 

 

Valerie 

Karel Kut, narozený roku 1930 v Nymburce se většinu svého života profesně věnoval 

zeměměřičství. Ve velice mladém věku zažil druhou světovou válku, a tedy i období 

heydrichiády. 

 

KK1 - 0:35 (0:27) 

Vzpomínám si na to, že ihned začali Němci zatýkat české lidi, každý den ráno v novinách 

vycházely seznamy lidí, který byli zatčený a samozřejmě i okamžitě popravený. Vzpomínám 

si, že jeden ze spolužáků, seděli jsme ve škole tak on tam seděl taky a v novinách bylo napsáno, 

že jeho otce právě popravili. (3:14-3:53) 

 

Aneta 

V období druhé světové války zažil mnohá nebezpečí, například při náletech na Prahu. I přesto 

se snažil žít naplno a najít v životě pozitivní momenty. Některé z těchto situací, které se tehdy 

mohly zdát děsivé, dnes vypráví jako velice zábavné historky. 

 

KK2 - 0:55 (0:40) 

Častokrát byly vyhlašovány poplachy, ze školy nás vždycky pustili domů. (4:20-4:27) 

Jezdili jsme do Strašnic, kde bylo dorostenecké fotbalové hřiště. A jednou uprostřed té hry, 

najednou nad náma začaly lítat letadla, mustangy americký armády, tak jsme vyšli na kopeček 

a dívali jsme se, jak tato letadla útočí na Kolbenku ve Vysočanech. Tak jsme si říkali, že po nás 

ještě začnou střílet, tak jsme utíkali, a skutečně po nás z těch letadel začali střílet. Ale nic se 

nám nestalo a na tom fotbalovym hřišti jsme viděli, jak tam padaj z kulometů leteckejch ty 

nábojnice. (22:20-23:41) 

 

Martin 

Nepříjemné momenty nezažíval jen ve druhé světové válce, ale i po jejím konci. Když se 

komunisté dostali k moci, mnoho věcí se změnilo, a to i ve školství. Což se projevilo i v jeho 

školních letech. 

 

KK3 - 0:56 (0:40) 

Měli jsme na té škole výbornou profesorku. Její otec byl historik a asi se nějak s oficiální 

historiografií po roce 1945 nepohodl. (30:38-31:07) 

Ten nepříznivý kádrový posudek dopadl i na naši milovanou profesorku Dagmar Slavíkovou, 

takže když přišel únor 1948, tak přišly správní školské úřady a řekly jí vlastně, že ji jako 

vyhazujou ze školy. (31:33-31:58) 

 

Anna 

V šedesátých letech založil rodinu a narodil se mu syn a dcera. Rodinné štěstí bylo narušeno 

roku 1982, kdy emigrovala do Norska jeho dcera se svým manželem. Její odjezd se stal jedním 

z nejhorších momentů jeho života. 

KK4 - 0:35  

Přišli naši novomanželé, že pojedou na zájezd do Sovětské svazu. (36:23-36:34) 

Naši mladí potom z toho zájezdu, protože tam byla nějaká povolená odbočka do Finska a tam 

z toho zájezdu prostě utekli.  



(36:45-37:08) 

 

Agáta 

Jelikož prožil mnoho věcí, mnoho věcí si z toho odnesl a mnoho se toho naučil. Jaká je jeho 

životní rada pro nás, žáky základní školy v Zelenči? 

KK5 

Studenti, máte hlavu, vždycky přemýšlejte, a to jako platí, myslim, do dneška (32:03-32:14) 

 


